Отдел образования администрации Бобровского муниципального района 

Воронежской области

ПРИКАЗ 

«28» января  2014 г.                                                                                       №    12/3
г. Бобров

О введении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на территории Бобровского муниципального района Воронежской области 
В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, в целях реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Воронежской области «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки», утвержденного распоряжением Правительства Воронежской области от 28.02.2013 № 119-р, приказа департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 24.01.2014г. №63 «О введении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на территории Воронежской области»и создания условий для эффективного введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в Бобровском муниципальном районе Воронежской области п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить:


1.1.
План-график по введению и реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на территории  Бобровского муниципального района Воронежской области (далее – План-график) (Приложение 1).

1.2.
Положение о деятельности  Муниципальной  координационной группы по введению и реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на территории  Бобровского муниципального района  Воронежской области (Приложение 2).

1.3.
Состав  Муниципальной  координационной группы по введению  и реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в Бобровском муниципальном районе Воронежской области (Приложение 3).

2.
Назначить  ответственным  по организации введения,   реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и выполнение Плана-графика  на территории  Бобровского муниципального района Воронежской области   информационно-методический кабинет отдела образования ( Вахнина).

 3. Руководителям  образовательных организаций 
разработать в образовательных организациях  план-график по введению и реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в соответствии с прилагаемым Планом-графиком.

 4.Контроль за исполнением настоящего приказа  оставляю за собой

Руководитель  отдела                                                           О.В.Аникина                                                                                

