Диагностика предшкольной подготовки  в МКОУ Хреновская СОШ № 2 им. Левакова структурное подразделение
за 2017-2018 учебный год.

В  МКОУ Хреновская СОШ № 2 им. Левакова структурное подразделение работа по подготовке детей к школе велась в соответствии с примерной  основной общеобразовательной программой дошкольного образования «Детство» Т.И.Бабаевой, А.Г.Гоберидзе, З.А.Михайловой и др., образовательной программой «Обеспечение дошкольного образования и предшкольной подготовки в условиях развития модели структурное подразделение - детский сад», разработанной педагогическим коллективом МКОУ Хреновская СОШ № 2 им. Левакова структурное подразделение. 
Состав группы предшкольной подготовки 17 человек: 10 мальчиков и 7 девочек, 15 детей посещали подготовительную  группу детского сада.

В работе с детьми были использованы различные методы для достижения хороших результатов: наблюдение, беседы, сравнение, диагностическое обследование, самоанализ, индивидуальная работа с детьми.
В образовательном учреждении созданы условия для всестороннего развития детей, ведутся совместные обсуждения педагогических и родительских интересов, умений, потребностей каждого ребенка, а также их достижений, ведутся совместные наблюдения за деятельностью ребенка, фиксация, обсуждение успехов и перспектив их развития.
Занятия по предшкольной подготовке проводились в подготовительной группе структурного подразделения, где собран наглядно-дидактический материал, необходимый для занятий, учебные принадлежности, набор игр, игрушек и детских книг для свободной деятельности детей во время перерыва – «перемены» между занятиями.
Большая работа велась с родителями с целью получения информации о семье ребёнка, для этого использовались следующие методы: анкетирование, беседы, наблюдения за детьми, проводился анализ рисунков детей на разные темы. Была проведена подготовительная работа: собраны справки о состоянии здоровья детей, заявления родителей на посещение этих занятий, заключены двусторонние договора, проведены родительские собрания на темы: «Подготовка детей к школе», «Рука и головной мозг», оформлен родительский уголок «Что должен знать и уметь будущий первоклассник!», «Развиваем руку», «Школьные правила. Школьное расписание». 
          Взаимоотношения педагога с детьми в предшкольной группе строились в соответствии с личностно-ориентированной моделью общения, цель которой - содействовать становлению личности ребёнка. Педагог, не ограничивая индивидуальность ребёнка, способствовал установлению дружеских, толерантных взаимоотношений детей друг с другом, создаёт комфортный морально-психологический климат, в котором дети смогут чувствовать себя легко и свободно.
В апреле  дети учились «работать» с компьютером – развивающие игры для закрепления изученного ранее материала.
В течение всего периода  2017-2018 учебного года велось наблюдение за всесторонним  развитием детей. Для этого были использованы диагностические тесты, определяющие готовность детей к школьному обучению кандидатов педагогических наук кандидатов педагогических наук Земцовой О.Н. , Кирьяновой Р.А., Журовой Л.Е., Кочуровой Е.Э., Кузнецовой М.И. (развитие речи, математическое развитие, логическое мышление, воображение и др.), ориентационный тест школьной зрелости Керна-Йерасика. 
1. Итоги педагогической диагностики по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие»:
Больше 3,8 баллов: 64,7 %

От 2,3 до 3,7 баллов: 23,6 %

Менее 2,2 баллов: 11,7%
Выводы: дети освоили образовательную область «Социально-коммуникативное развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками. Воспитанники научились объединяться в игре со сверстниками, могут принимать на себя роль, владеют способами ролевого поведения; взаимодействуя со сверстниками, проявляют инициативу и предлагают новые роли или действия, обогащают сюжеты игр.

Дети научились самостоятельно одеваться, раздеваться, складывать и убирать одежду; самостоятельно выполнять обязанности дежурного по столовой; самостоятельно готовят к занятиям своё рабочее место, убирают материалы по окончании работы.

Воспитанники научились соблюдать элементарные правила в детском саду; различать и называть специальные виды транспорта и объяснять их назначение; понимать значение сигналов светофора. Дети научились узнавать и называть дорожные знаки, различают проезжую часть, тротуар, подземный пешеходный переход «Зебра». Знают и соблюдают элементарные правила поведения в природе.

У детей вырос интерес к трудовой деятельности, они с желанием оказывали помощь друг другу. В течение года детей учили ставить общие цели, планировать совместную работу, согласовывать свои действия и мнения с партнёрами, нести ответственность за общее дело.

2. Итоги педагогической диагностики по образовательной области «Познавательное развитие»:

Больше 3,8 баллов:52,9%

От 2,3 до 3,7 баллов: 35,3%

Менее 2,2 баллов: 11,8%

         Выводы: 88,2% детей освоили образовательную область «Познавательное развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками. Воспитанники ознакомились с понятиями «точка», «линия», «линейка», «луч», «плоскость», «угол», «треугольник», «квадрат», «прямоугольник», «ромб» и т.д.; учились прямому и обратному счету, ориентировке в пространстве, решали логические, поисковые, занимательные и творческие задачи, научились работать в тетрадях с линейками-шаблонами, рисовать по клеточками под диктовку. Познакомились с чачами, частями суток, временами года, днями неделями, научились отгадывать загадки, решать и записывать в тетрадь простейшие задачи и примеры. На занятиях были использованы игры В.Воскобовича «Конструктор цифр», «Волшебный квадрат», «Чудо-лукошко», «Геоконт», «Чудо-цветик», «Чудо-соты», «Чудо-крестики», дидактические игры «Колумбово яйцо», «Волшебный круг», «Танграм», «Палочки Кюизинера», «Блоки Дьенеша», «Разрезной квадрат», счётные палочки.
 Знают и называют домашних и диких животных, их детенышей. Различают овощи и фрукты. Имеют элементарные представления о природных сезонных явлениях.

3. Итоги педагогической диагностики по образовательной области «Речевое развитие»:

Больше 3,8 баллов: 58,9 %

От 2,3 до 3,7 баллов: 23,5 %

Менее 2,2 баллов: 17,6%

Выводы: 82,4% детей освоили образовательную область «Речевое развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками. Воспитанники научились активно сопровождать речью игровые и бытовые действия, употреблять слова-антонимы, образовывать новые слова по аналогии со знакомыми словами, рассказывать о содержании сюжетной картинки, с помощью взрослого повторяют образцы описания игрушки. Воспитанники познакомились со звуками и буквами русского алфавита, научились делить звуки на гласные и согласные, определять место звука в слове, читать слоги, слова и предложения, производить фонетический разбор слов. 

Дети научились называть любимые сказки, читать наизусть понравившиеся стихотворения, считалки. С удовольствием рассматривают иллюстрации в детских книгах, проявляют интерес к ним. Драматизируют с помощью воспитателя небольшие сказки или отрывки из них.

4. Итоги педагогической диагностики по образовательной области «Художественно- эстетическое развитие»:
Больше 3,8 баллов: 64,7 %

От 2,3 до 3,7 баллов: 29,4 %

Менее 2,2 баллов: 5,9 %

         Выводы: дети освоили образовательную область «Художественно- эстетическое развитие» и овладели необходимыми знаниями, умениями и навыками. Анализ результатов позволил выявить положительные тенденции в художественно-эстетическом воспитании детей. Уровень развития музыкальных умений и навыков, навыков рисования, лепки и аппликации можно считать достаточно высоким, что свидетельствует о творческой активности детей, ярко выраженной эмоциональности во всех видах художественной деятельности.

Дети узнают песни по мелодии, стараются петь, слушая друг друга,

одновременно произнося слова. Выполняют разнообразные танцевальные движения в соответствии с характером музыки.

5. Итоги педагогической диагностики по образовательной области «Физическое развитие»:

Больше 3,8 баллов: 47,1 %

От 2,3 до 3,7 баллов: 41,2 %

Менее 2,2 баллов: 11,7
Выводы: в группе у детей сформированы знания о здоровом образе жизни, о разных видах спорта, основные движения и потребность в двигательной активности в соответствии с возрастными особенностями.

Воспитанники научились принимать правильное исходное положение при метании, ловить мяч двумя руками, умеют строиться в колонну по одному, парами, в круг, шеренгу.

Выводы наблюдений:

Анализ мониторинга воспитанниками в учебном году отражает положительную динамику развития всех детей. Анализ полученных результатов позволяют говорить о хорошем уровне освоения программных задач. За период занятий в группе предшкольной подготовки дети повысили свой культурный и образовательный уровень, узнали много нового, научились отвечать на вопросы, рассуждать, логически мыслить, решать занимательные задачи, отгадывать загадки, писать, рисовать и считать, общаться со сверстниками, играть в коллективные и индивидуальные игры. 
Из 17 воспитанников, посещающих группу предшкольной подготовки в 1 класс МКОУ Хреновская СОШ № 1 пойдет 2 ребенка, МКОУ Хреновская СОШ № 2 – 14 детей, 1 ребёнок остается в структурном подразделении (по желанию родителей), 
Заместитель директора по ДО:                               Горшенева Л.А.

