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Подростковый возраст — это самый трудный и сложный из всех детских возрастов, представляющий собой период становления личности. Вместе с тем это самый ответственный период, поскольку здесь складываются основы нравственности, формируются социальные установки, отношения к себе, к людям, к обществу.
Вопрос детской безнадзорности отражает одну из самых тревожных проблем нашей жизни. Количество безнадзорных подростков с каждым годом увеличивается в масштабах. Сегодня в России 4 млн. безнадзорных детей; 6 000 подростков -преступников; 573 тыс. детей-сирот.
Педагогический словарь определяет безнадзорность как «общественное явление, заключающееся в отсутствии надлежащего наблюдения за детьми со стороны родителей или лиц, их заменяющих», а беспризорность как «социальное явление, заключающееся в недостаточном попечении и воспитательном воздействии в отношении несовершеннолетних»; как видим, четкого разграничения понятий нет.
Из условий, порождающих социальное сиротство, одним из основополагающих является кризис современной семьи, который негативно отразился на состоянии детства в стране, приведя к росту социального сиротства. В числе существенных факторов следует выделить следующие кризисные явления в семье:
· рост числа разводов и количества неполных семей;
· асоциальный образ жизни ряда семей;
· нарастание    психоэмоциональных    перегрузок    у    взрослого    населения,
непосредственно отражающихся на детях;
· распространение     жестокого     обращения     с     детьми     при     снижении
ответственности за их судьбу;
· падение жизненного уровня, ухудшение условий содержания детей.
Действительно, сегодня одной из причин роста детской безнадзорности является бедность большого числа россиян, которые просто иногда не в силах обеспечить своего ребенка нормальной едой, одеждой, образовательными и медицинскими услугами. Однако, и материальное благополучие семьи не всегда гарантирует ребенку безоблачное будущее.    В последнее время все больше малолетних преступников оказываются детьми из весьма благополучных семей. Занятые работой папы и мамы перекладывают воспитание детей на совершенно чужих им людей. Любовь же свою родители выражают чрезмерным количеством подарков. Дети — сверхчуткие существа, они подсознательно чувствуют, что подарки — это откуп за невнимание. Отсюда в душе ребенка копится злость, растут жестокость и желание идти против всех и вся. Среди таких детей немалое число наркоманов, преступников. Эти дети идут на преступления не ради куска хлеба, как делают их обездоленные ровесники, а из подсознательного чувства мести за невнимание.
Насилие, жестокость, агрессивность, тягчайшие преступления, вандализм захлестнули в последние годы нашу страну. В волну преступности всё чаще оказываются втянутыми несовершеннолетние, действия которых поражают цинизмом, дерзостью, глумлением над жертвами.


В подростковой среде растёт чувство агрессивности, равнодушия, неуверенности в завтрашнем дне. Насилие и преступность подростков - не абстрактные факты, а реальные судьбы конкретных мальчишек и девчонок, которые в детстве были в основном
добрыми и сострадательными, а подрастая, превращались в маленьких садистов.
Откуда же берётся в столь юных созданиях деформация нравственных ценностей и ориентиров, которая приводит их к совершению правонарушений и преступлений? Всё начинается с малого - пропуска занятий. От безделья и большого количества соблазнов у ребёнка возникает желание хоть чем-нибудь заняться. Вот и начинается воровство, хулиганские выходки. Атмосфера психологической напряжённости, частые или затяжные конфликтные семейные ситуации сильно действуют на ребёнка и всегда резко отрицательно. В таком состоянии дети легче поддаются внешним влиянием, так как стремятся к разрядке внутреннего напряжения. Разногласия между родителями тесно связаны с развитием у детей склонности к нежелательному поведению.
Источник нравственной и педагогической запущенности детей необходимо искать в тех отношениях, которые сложились в семье.
В период своего становления ребёнок встречает и грубость, и жестокость, но только тогда их усваивает, им подражает, когда в семье отсутствует взаимопонимание, поддержка, когда терпят провал попытки утвердить себя с положительной стороны и найти сочувствие, отклик у самых близких людей.
Семья превращается для многих подростков в фактор, травмирующий и деформирующий их юные души. Ведь только в результате поражения семей алкоголизмом и наркоманией ежегодно около 60 тыс. детей остаются без родительского попечения. За последние три года 40 тыс. отцов и матерей лишены родительских прав, более 50 тыс. ограничены в дееспособности.
Эти удручающие цифры - свидетельство десятков тысяч изломанных судеб, озлобившихся душ детей, которые уже с малых лет лишены всего того, что делает человека человеком. Но семей, где не хотят правильно воспитывать детей, сознательно прививают им антиобщественные взгляды, буквально единицы. Гораздо чаще родители или не умеют (обычно этого не сознавая) воспитывать детей, или не могут из-за целого ряда причин, где известную роль играют и такие, как болезнь, занятость.
Трудные дети вырастают и в тех внешне благополучных семьях, где родители равнодушны к внутреннему миру своих детей. Более двух третей подростков, совершивших правонарушения, воспитывались в формально полной семье, в семье с нормальными материальными и жилищными условиями.
Таким образом, решающим является не состав семьи, а те взаимоотношения, которые складываются между ее членами. Именно неблагополучные взаимоотношения в семье, отрицательный пример родителей являются одной из важнейших причин появления трудных подростков. Положение детей в таких семьях исключительно тяжелое, их личность здесь постоянно ущемляется. И агрессивность подростков возникает зачастую как своеобразная форма самозащиты.
В нашем районе за 9 месяцев текущего года КДН рассмотрено 70 материалов в отношении несовершеннолетних, из них за злоупотребление алкоголем - 46 подростков, за курение - 2, за совершение опасных деяний - 12 детей. На учете в КДН и ЗП стоят 46 подростков, из них 24 за злоупотребление спиртными напитками, за совершение преступлений - 22 несовершеннолетних, 48 семей, находящихся в социально опасном положении, в них проживает 90 детей. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей КДН рассмотрены материалы на 107 родителей, из них 22 родителя, чьи
дети, не достигшие 16 лет злоупотребляли спиртными напитками. 39 родителей оштрафованы за несоблюдение детьми «комендантского часа». Из учащихся нашей школы на учете в КДН состоят 2 подростка, семей социального риска - 1. На ВШК состоят 3 подростка и 2 семьи.
В этом году увеличились штрафы за нарушения:
1. за нахождение подростков на улице после 22.00 - штраф - от 500 до 2000 руб,
2. за курение подростков в общественных местах - от 500 до 1000-руб,
3. за распитие спиртных напитков несовершеннолетними на радетелей штраф от 1500 до 2000 руб,
4. за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкоголя — 1500-3000 руб,
5. за вовлечение детей родителями в употребление алкоголя - от 4000 до 5000 руб.
Многие родители считают, что воспитывать будут позже, когда сын или дочь пойдёт в школу, а пока пусть бегает, играет, развлекается. И поэтому упускают драгоценное время. Иногда родители следуют такой логике: моя семья, мои дети, я воспитываю их, как хочу и как могу.
Но воспитание не может быть делом личным, так как растёт будущий гражданин, член общества. Поэтому правильно воспитывают те родители, которые придерживаются позиции: воспитание не личное, а общественное дело. Супругам семья не заметит всего. Им необходимы любимая работа, друзья, трудовой коллектив. Ребёнку семья тоже не заменит всего. Ему нужны друзья, коллектив сверстников, общение с окружающим миром. И для этого мира, для жизни среди людей воспитывает ребёнка именно семья.
Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений проводится педагогическим коллективом школы, как в массовом, так и в индивидуальном порядке. В школе разработан цикл классных часов для обучающихся, индивидуальные планы работы с обучающимися группы риска, работа с родителями.
Основную работу в данном направлении осуществляют классные руководители, социальный педагог. Проводятся классные часы по нравственно - правовой тематике, индивидуальные беседы. Несмотря на положительные моменты в профилактической работе с учащимися, на сегодняшний день можно выделить ряд существенных проблем:
· одной из основных проблем является общий кризис нравственности, отсутствие
целостной системы идеологии в современном российском обществе;

· увеличение потока ненужной информации в СМИ, которая отрицательно влияет на подрастающее поколение;
· воспитательные функции семьи в настоящее время ослаблены, низка педагогическая
культура родителей;
· растёт количество несовершеннолетних курящих и употребляющих алкогольные
напитки
Профилактическая работа с учащимися - процесс сложный, многоаспектный, продолжительный по времени. Специфическая задача в сфере предупреждения правонарушений заключается в проведении ранней профилактики, т.к. ни одна другая социальная структура не в состоянии решить данную задачу. Исключение составляет семья, однако и она сама нередко выступает в качестве объекта профилактической деятельности. Основой ранней профилактики является создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей, своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у учащихся определенного возраста.
Вовремя замеченные отклонения в поведении детей и подростков и правильно организованная    помощь могут сыграть важную роль в предотвращении деформации личности растущего человека, которая приводит к правонарушениям и преступлениям. Только совместными усилиями родителей и педагогов можно добиться положительных результатов.
